



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市高新区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

摒弃陈规陋习 推进移风易俗



农业农村部网站9月21日消息,农业农村部、中央组织部、中央宣传部、中央文明办、中央农村工作领导小组办公室、民政部、全国妇联、国家乡村振兴局发布关于印发《开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理工作方案》的通知。《工作方案》要求,今明两年将在全国范围开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理,专项治理工作自2022年8月启动,2023年12月基本结束。

回想起来,移风易俗的口号其实我们提了好多年,特别是近年来,全国各地采取措施推动农村移风易俗。然而一些地方依然存在天价彩礼“娶不起”、豪华丧葬“死不起”、名目繁多的人情礼金“还不起”,以及农村老人“老无所养”等现象。面对这些陋习,农民反映强烈,群众有苦难言。

农村的陈规陋习,梳理起来主要有以下几方面:一是索要、炫耀高价彩礼成风,成为很多农村家庭的沉重负担;二是各类人情礼



重负 王恒/漫画

金名目繁多,且数额不小;三是丧事时间过长、丧礼中宣扬封建迷信思想;四是举办宴席等盲目攀比追求档次,造成严重浪费。这些不良风气加重了农村群众的家庭负担,扭曲了乡村社会的价值观。因此,进一步推进农

村移风易俗,势在必行!
要推进移风易俗,首先要抓好顶层设计。先立规矩再治理,依法依规才能行之有效。提倡文明新风,反对陈规陋习,红白喜事该怎么操作、不该做什么……规定印在纸上、贴在墙上,农民群众办事就有了参照和依据。

其次,要加大宣传力度,营造浓厚氛围。要充分利用广播、黑板报、宣传栏、横幅标语等广泛宣传法律法规和有关政策规定,使移风易俗工作真正入脑、入耳、入心,形成移风易俗的良好社会新风尚。

此外,党员、干部要以身作则当表率。党员、干部率先落实,群众才能心服口服、积极响应。严格落实农村党员、干部操办婚丧喜庆等事宜报备制度,不仅能加强党员、干部抵制超标准、超规模的婚丧宴席和人情往来的自觉性,也能更好地为农民群众作表率,带动他们主动自我管理、自觉践行移风易俗。

农村移风易俗绝非一日之功,需要持久用力、下足功夫。人情负累减下去,良好风尚加起来,让婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明新风劲吹广袤乡村大地,中华优秀传统文化美德必将得到更好弘扬传承。 栗水

热点冷评

别让“刷视频赚钱”成网络“牛皮癣”

“边刷视频边赚钱”“轻松日赚百元”……近期,在部分短视频平台、社交媒体平台上经常能看见这样的广告语,推广一些号称可以通过刷视频赚钱的APP。刷刷视频就能赚到钱,看上去颇有吸引力,但其中套路不少:有的宣传用语极尽夸张,根本无法兑现;有的在提现过程中设置了许多门槛;甚至有些不法分子制作非法APP,借此设局欺骗消费者。(9月26日《人民日报》)

看视频赚钱、玩游戏赚钱、走路赚钱……这样的“赚钱APP”对不少用户很有吸引力,赚钱这么容易,既然能“躺着赚钱”,又何乐而不为呢?但天下没有免费的午餐,“赚钱APP”的钱并不好赚。“最顶级的猎手,往往以猎物的姿态

入场。”这些APP创造了一个门槛极低的赚钱方式,就是为了让更多的人参与,以此引流,增加APP知名度,增加客户使用人数。还有的通过这种方式投放广告,获取广告收益。此类“赚钱APP”已成网络上的“牛皮癣”。

一些“赚钱APP”不仅耗费了使用者大量时间与精力,而且使用者个人信息可能因此泄露,成了收集者打包售卖的“商品”。另外,使用一些赚钱APP后,使用者还可能频繁接到骚扰电话等。不少使用者本想通过“赚钱APP”赚钱,钱没赚到,反倒成了“赚钱APP”赚钱的工具,帮他人“数钱”。

一些“赚钱APP”进行虚假宣传,广告内容与实际情况不符,涉嫌欺诈,非法搜集个人隐

私,诱导消费者进行消费等等。这些行为已经违反广告法等相关法律法规,对于这种违法行为显然不能纵容、姑息。针对“赚钱APP”乱象,需要广大网友理性视之,不要相信天上掉馅饼,以免成了“赚钱APP”所钓之鱼。

另外,监管部门要负起责任。对违反相关法律法规的“赚钱APP”要依法惩治,要建立健全投诉举报机制,畅通消费者的维权渠道;相关部门要提醒公众重视和防范此类风险。APP运营方也要认识到,打着“刷视频赚钱”的幌子忽悠消费者,是饮鸩止渴、竭泽而渔,终究是给自己挖坑。要营造良好的APP行业生态,需要完善相关监管制度,弥补监管漏洞,加强监管力度。 戴先任

时事乱炖

邻里“物物交换”的多重现实意义

把你眼里的“草”变成我眼里的“宝”。9月24日下午,西安市莲湖区北院门街道桥梓口社区第九届“物物交换邻里集市”拉开序幕。不到半个小时,很多大人和小朋友便满载而归。(9月26日《西安晚报》)

由社区搭建的“邻里集市”,为社区居民提供了“物物交换”的契机。从现场不难看出,社区居民对于这样的活动具有极高的参与热情,不管是大人还是孩子,都拿出自己家里闲置不用的生活用品、书籍、玩具等,和其他人交换自己所需要的东西,最后,每个人都拿着自己换来的各种物品,满载而归,可谓是皆大欢喜。

通过“邻里集市”,引导和帮助社区居民实现“物物交换”,无疑具有多重现实意义,值得肯定。

首先来说,通过这样的“物物交换”,可以有效盘活居民家里的闲置资源,实现变废为宝,避免资源浪费。不管是书籍、文具还是各种生活用品,如果一个家庭不再需要,一直闲置在那里,不但是资源上

的一种浪费,而且还占用空间,但是自己家里需要的一些东西,除了去买,又找不到。在这种情况下,邻里之间的“物物交换”,就可以实现闲置物品的互通有无,也意味着各种闲置物品的变废为宝,避免了资源的浪费,同时也减少了购买新物品的生活开支,可以说一举多得。

其次,通过参加“邻里集市”,进行“物物交换”,小区居民、社区居民之间不但实现了资源的流通,解决了很多生活中的难题,而且还多了一个互相认识、沟通和交流的渠道。我们经常说“远亲不如近邻,近邻不如对门”。在参与“物物交换”的过程中,大家彼此认识,沟通交流。可以说,通过这样的活动,可以有效拉近邻里关系,密切邻里感情,既有利于小区、社区各项工作的开展,同时也有利于社会的和谐稳定。“邻里集市”有着众多现实意义,所以我们也希望这样的“邻里集市”能够在全国更多城市的更多社区出现。 苑广阔

非常道

成大器者,必经历四种磨炼

1. 坚持早起,磨炼意志。坚持早起是对一个人意志力的考验。睡懒觉只需要闭上双眼,早起却需要主动拒绝床被的舒适。
2. 突破困境,磨炼心态。越是艰难,越要勇于攀登。一个人若想成大器,就要经得起磨难。
3. 下笨功夫,磨炼能力。人若想有所长进,就得肯下笨功夫。功夫下得越深,根基才能扎得越实。
4. 深度思考,磨炼思维。真正拉开人与人差距的,还有深度思考的能力。 @人民日报

微声音

人生的幸福从学会选择和坚持开始

面对无法回头的人生,我们只能做三件事:郑重选择,争取不留遗憾;如果遗憾了,就理智面对,然后争取改变;假如不能改变,就勇敢地接受,不要后悔,继续朝前走。塞翁失马,焉知非福?不要为了一时的得失而伤心难过,要把心放宽。正是因为人生是一次无法重复的选择,所以人生的幸福要从学会选择和坚持开始。平坦不是最佳道路,起伏才有丰富人生。 @新华社